



Τρίτη 19 Ιουνίου 2017

36^ο ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ

Ενωμένοι μπορούμε να νικήσουμε

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Το 36^ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ, συνέρχεται σε μια περίοδο, που σημαδεύεται από το «4ο μνημόνιο» και την πρόσφατη συμφωνία κυβέρνησης - δανειστών, η οποία επιδιώκει να βαθύνει, μονιμοποιήσει και επεκτείνει το μνημονιακό καθεστώς λιτότητας ακόμα και μέχρι το 2060.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ -ΑΝΕΛ, μετά την προδοσία των ελπίδων του Ελληνικού λαού, υποτάχθηκε πλήρως στις επιδιώξεις των οικονομικών ελίτ και των δανειστών για «ανάπτυξη» και «ευρωπαϊκό δρόμο» σε βάρος της δημόσιας ιδιοκτησίας, του φυσικού περιβάλλοντος, της δημοκρατίας και των εργαζομένων. Τα παραδοσιακά κόμματα του κατεστημένου (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ κ.α.) συναγωνίζονται την κυβέρνηση σε προτάσεις για μια πιο συνεπή πολιτική στην ίδια αντιλαϊκή κατεύθυνση.

Κυβέρνηση, «θεσμοί» και όλο το μνημονιακό κατεστημένο με το νόμο για το «πέραςμα» ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ στην Ε.ΔΗ.Σ ΑΕ και το Υπερταμείο και την πρόσφατη ΚΥΑ για την κοστολόγηση, ιδιωτικοποιούν **ακόμα και το νερό**, θέλουν να παραχωρήσουν σε ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα την εκμετάλλευση των υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης.

Ειδικά για την ΕΥΔΑΠ, όπως αποκαλύψαμε πρόσφατα, η πρόθεση κυβέρνησης και ΤΑΙΠΕΔ είναι να λεηλατήσουν τα ταμειακά διαθέσιμα της ΕΥΔΑΠ, με σαφή προσανατολισμό αυτή να οδηγηθεί σε δανεισμό από τις ιδιωτικοποιημένες τράπεζες, να ασκηθεί πίεση στις αποδοχές και τις κατακτήσεις των εργαζομένων και να ενταθεί η αντιλαϊκή, νεοφιλελεύθερης κοπής εισπρακτική πολιτική, που καταργεί στην πράξη το δικαίωμα όλων των πολιτών στην ελεύθερη πρόσβαση στις υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Από το προηγούμενο εκлого - απολογιστικό συνέδριο (2014) μέχρι σήμερα οι εργαζόμενοι της ΕΥΔΑΠ, με καθοριστική την παρέμβαση και συμβολή του ΣΕΚΕΣ, προχώρησαν σε μια σειρά από κινητοποιήσεις (επίσκεψη ΣΟΥΕΖ, Υπερταμείο, διανομή έκτακτου μερίσματος, απολύσεις υδρονομών) που, τηρουμένων των αναλογιών, αντίστοιχες δεν έγιναν από καμία άλλη συνδικαλιστική οργάνωση των ΔΕΚΟ.

Αποδείχτηκε στην πράξη η ορθότητα του συνθήματος **«ενωμένοι μπορούμε να νικήσουμε»**. Η εμπειρία μας δείχνει ότι για να είναι αποτελεσματική η αντίστασή μας στις επιδιώξεις του μνημονιακού κατεστημένου, βασικές προϋποθέσεις είναι: α) η αγωνιστική ενότητα των εργαζομένων β) οι ξεκάθαροι στόχοι και γ) η συμμαχία με την κοινωνία.

Στο τρία χρόνια που πέρασαν από το προηγούμενο συνέδριο διατηρήθηκαν τα αρνητικά φαινόμενα που εμπόδιζαν και εμποδίζουν το συνδικαλιστικό κίνημα της ΕΥΔΑΠ να είναι ακόμα πιο δυνατό, ακόμα πιο αποτελεσματικό. Όπως η πολυδιάσπαση σε 11 σωματεία, η παραταξιοποίηση, ο παραγοντισμός, η απουσία συμμετοχής των εργαζομένων στη λήψη αλλά και την υλοποίηση των αποφάσεων κ.α.

Τελευταία, μετά τις διασπάσεις σε ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚΕ, εντάθηκαν τα φαινόμενα ακραίου παραγοντισμού και συντεχνιασμού, υπήρξαν δημόσιες καταγγελίες (που δυστυχώς έμειναν αναπάντητες) για εκφυλιστικά φαινόμενα συναλλαγών, εκβιασμών και παρέμβασης εξωτερικών παραγόντων (κόμματα, κεντρικές παρατάξεις, εργοδοσία) στα συνδικάτα. Είναι περισσότερο από ποτέ εμφανής, η πρόθεση κυβέρνησης, αξιωματικής αντιπολίτευσης, οικονομικών παραγόντων αλλά και της διοίκησης της ΕΥΔΑΠ, να υπάρξουν μια ή περισσότερες παρατάξεις, τυπικά αντίπαλες, αλλά στην ουσία φιλικές προς την κυβέρνηση και τη διοίκηση (ή και ουδέτερες προς τις επιδιώξεις των ιδιωτών), με σκοπό να αξιοποιηθούν ως αμορτισέρ στο κίνημα αντίστασης εργαζομένων και κοινωνίας στην ένταξη της ΕΥΔΑΠ στο υπερταμείο και την ολοκλήρωση των σχεδίων για πλήρη ιδιωτικοποίησή της.

Ένα πρώτο αποτέλεσμα αυτής της τακτικής ήταν η ταυτόχρονη διεξαγωγή των εκλογών για Δ.Σ. και ΕΥΑΕ μαζί με το Συνέδριο της ΟΜΕ, ώστε η αναγκαία συζήτηση για την ενωτική και αγωνιστική αντιμετώπιση αυτών που έρχονται σε βάρος μας, να περάσει σε δεύτερη μοίρα και να κυριαρχήσει μια αχαλίνωτη ψηφοθηρία με σκοπό την εκλογή των παλαιών ή νέων «κομματαρχών».

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Οι αντιπρόσωποι του ΣΕΚΕΣ προσέρχονται στο 36^ο Συνέδριο, όπως και στα προηγούμενα με ένα και μόνο σκοπό. Να ενώσουν τις δυνάμεις τους με όσους πασχίζουν και αντιστέκονται στην πράξη στις αντιλαϊκές κυβερνητικές πολιτικές, στην ιδιωτικοποίηση της δημόσιας περιουσίας και της ΕΥΔΑΠ, στην υπεράσπιση της κοινωνίας και του δημόσιου νερού.

Βασικοί άξονες των προτάσεων μας για κοινό ψήφισμα και συμπόρευση με όσους αντιπροσώπους ή παρατάξεις συμφωνούν είναι:

1. Να μην περάσουν οι μετοχές της ΕΥΔΑΠ στην ΕΔΗΣ και το Υπερταμείο. Να μην πουληθεί το 11% των μετοχών. Να εφαρμοστεί η απόφαση του ΣΤΕ και να επιστραφούν οι μετοχές από το ΤΑΙΠΕΔ στο Δημόσιο. Να μην διατεθεί ούτε 1 ευρώ στους μετόχους από τα αποθεματικά της ΕΥΔΑΠ. Να κατοχυρωθεί συνταγματικά η δημόσια ιδιοκτησία και διαχείριση όλου του κύκλου του νερού.
2. Να μην γίνει καμία αύξηση στην τιμή του νερού από την εφαρμογή της ΚΥΑ για την κοστολόγηση, να μην μπει νέο χαράτσι (περιβαλλοντικός φόρος) στους λογαριασμούς του νερού
3. Να σταματήσουν οι αδιάκριτες διακοπές υδροδότησης και να διασφαλιστεί η προσβασιμότητα όλων των πολιτών της Αττικής στο πόσιμο Νερό. Να υπάρξει συνδικαλιστική παρέμβαση και κάλυψη από την ΟΜΕ των εργαζομένων, ώστε να μην προχωρούν σε αδιάκριτες και απροειδοποίητες διακοπές υδροδότησης.
4. Η ανάκτηση αντικειμένων από τους εργολάβους.
5. Υπεράσπιση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Προσλήψεις του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού. Καμία απόλυση εργαζομένου. Υπεράσπιση των ενιαίων και σταθερών εργασιακών σχέσεων.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ